
 
ATA Nº 1839 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 01 de Abril de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Registrada ausência do Vereador Anibeli Cordeiro, e Justificada ausência da 
Vereadora Tania Mara Machiavelli, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, 
o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, solicitou ao Secretário que 
fizesse a leitura da Ata nº 1838. O Vereador João Issacard pediu dispensa da leitura da 
Ata, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente proferiu: Está em votação a 
Ata nº 1838, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1838 
FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio 056/2019. De autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando cópia da 

Prestação de Contas do exercício 2018, conforme previsto na instrução normativa 

148/2019 e o art. 49 da Lei Complementar nº 101/00. 

* Ofício Circular nº 04/2019. De autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e 

Esportes convidando para a abertura da Fase Municipal dos Jogos Escolares do Paraná, 

dia 04 de abril às 08 horas e 30 minutos, na Quadra Municipal Hilário Kogelinski.   

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 139/2019 de autoria do Poder Executivo que: 

“ALTERA A COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DE ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Súmula do Projeto. 

Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o 

Projeto de Lei nº 139/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, os demais 

Vereadores, e o Público presente. Agradeceu a servidora Ângela pelo comparecimento, 

para esclarecer e sanar qualquer dúvida a respeito do Projeto em Pauta.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu a Ângela pelos 

esclarecimentos prestados. E colocou o Projeto em votação proferindo: Está em 

votação, o Projeto de Lei nº 139/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 

contrário que se manifeste, não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 139/2019, 

foi APROVADO por unanimidade em primeira votação. 

* Indicação 09/2019. de Autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves. 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 09/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, os demais 

Vereadores, e o Público presente. Ressaltou a importância de que haja a instalação de  



De uma nova linha de transporte coletivo que venha atender a demanda das pessoas 

que necessitam deslocarem-se de suas respectivas localidades, à Sede do Município 

para consulta médica. Reconhece a existência de ônibus que vêm do interior, mas em 

horários que não condiz com a necessidade desse Público, e essa linha existe somente 

em alguns dias da semana. Sugeriu que o Poder Executivo Municipal oficialize a Viação 

Expresso Maringá, que já faz essa linha, portanto que seja alterados os dias e horários, 

conforme a necessidade da população. Comentou que muitas pessoas do interior do 

Município utilizam o transporte coletivo para vim até a Cidade fazer suas compras, e em 

muitos casos pela carência desse serviço, migram para outros Municípios, e assim o 

comércio local acaba perdendo. Encerrou pedindo a aprovação de sua Indicação.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que por ser proprietário de 

empresa de transporte, tem conhecimento no ramo, e conhece a dificuldade de deslocar 

um ônibus em um horário diferenciado, devido ao número reduzido de pessoas que 

provavelmente utilizarão esse serviço, tornando-o inviável financeiramente.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Concordou com o comentário do 

vereador Jurandir, sobre a importância de uma linha que venha atender a demanda do 

pessoal que precisa vim até a Sede do Município para consultar, que vem aumentando a 

cada dia. Comentou aproveitando a presença da Ângela, que conhece bem a realidade 

atual, inclusive que todos os Vereadores quase diariamente, estão trazendo pessoas ao 

PS da Cidade. E portanto considera a Indicação de grande valia.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Jurandir, para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

Moção 02/2019 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Moção. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Moção nº 

02/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Especialmente aos Policiais Militares do estado do 

Paraná, pediu desculpas aos Soldados Alexandre e Everaldo, por seus nomes não 

constarem na Moção, solicitando aos funcionários administrativos para que sejam 

inclusos, apesar de não destacarem, são naturais no Município e sempre quando existe 

necessidade estes estão prontos a contribuir. Comentou que a Moção seria a única 

forma do Poder Legislativo demonstrar sua gratidão pelo trabalho da Polícia, que vem 

com o passar do tempo sofrendo uma defasagem, tanto de efetivo como de 

reconhecimento, e por um certo descrédito decorrente de descaso do Poder Público, nas 

Esferas Federais e Estaduais, e com a ajuda da Mídia que intitula-os como Opressores 

para sociedade. Ressaltou que tem um irmão aposentado aos 32 (trinta e dois) anos na 

corporação, feito que tinha muito orgulho e era orgulho a seu pai, Sr. Pedro Ferreira 

Alves. Lembrou que faltando 06 (seis) meses para seu irmão se aposentar, foi 

requisitado para atender uma ocorrência atendendo um chamado de uma vítima de 

roubo de caminhão, em que houve troca de tiros, foi alvejado e consequentemente 

obrigado a reagir atingindo também o meliante, que representou contra ele na Justiça, e 

sua aposentadoria foi prolongada por mais 02 (dois) anos, sendo obrigado a responder 

processo Administrativo e por pouco não foi expulso da Corporação. Caso semelhante 

aconteceu no Município, onde a Polícia obteve êxito conseguindo elucidar o caso com 



sucesso, e terão que responder criminalmente por um Soldado ter atirado em legítima 

defesa, contra um dos assaltantes, que representou contra a Polícia por abuso de força,  

Compreende que seria uma minoria da população que tem essa visão distorcida, que a 

mídia prega, levando a população a crer que o crime compensa, mas na hora de 

qualquer tipo de problemas, na cidade ou nas propriedades, os primeiros a serem 

lembrados são os Policiais. Fez um breve relato de tantas ocorrências acontecidas no 

Município e na região, onde a Polícia local não mede esforços para resolver o problema. 

Comentou que no dia de hoje o Sr. Antonio Bernardin, empresário do Município teve seu 

caminhão roubado, e logo recuperado devido á rápida ação policial. Disse que cabe a 

essa Casa de Lei prestar essa homenagem à Polícia e esperar que Câmaras e 

Assembleias Legislativas Estaduais e Federal, Senado federal, aprovem Leis que deem 

aos policiais mais autonomia para trabalhar. Pois esses profissionais saem para 

trabalhar, mas não tem a certeza do retorno, diferente de outras profissões, por mais 

árduas que sejam, encerram seus expediente e voltam às suas famílias. Dedicou a 

homenagem principalmente aos Policiais que atuam no Município, citou os Soldados 

Alexandre, Everaldo, e Rodrigo, e o Sub Tenente De Paula, que não é nascido, mas 

mora no Município de Antonio Olinto.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que as palavras ditas pelo 

Vereador Jurandir, já disseram tudo, e Parabenizou e agradeceu a toda Equipe da 

Polícia Militar do Município e da região. Ressaltou que nos últimos tempos estreitou-se 

uma relação de parceria entre Câmara de Vereadores e Polícia Militar, que sempre tem 

demonstrado empenho em resolver todas as questões envolvendo Segurança Pública, 

muitas vezes arriscando suas próprias vidas. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a Presença dos Policiais 

Militares, especialmente ao Sub Tenente De Paula, pelo trabalho desenvolvido á muitos 

anos no Município, que apesar de ser Triunfense, mora em Antonio Olinto trabalhando 

pela segurança de todos, deixando a Câmara e seu apoio na função de Vereador 

sempre a disposição da Polícia Militar, para que continuem como sempre, nessa difícil 

missão. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Enalteceu o trabalho do Sub Tenente 

De Paula, e toda equipe da Polícia Militar. Comentou sobre uma certa ocasião em que, 

houve uma ocorrência na comunidade do Butiá, em que a Polícia foi acionada e num 

prazo de 40 (quarenta)  minutos, a viatura chegou, assim como ocorre em todas as 

ocorrências no interior do Município. Comentou sobre as Lei que deveriam ser revistas, 

pois estão protegendo mais o criminoso do que o Policial que está para combate-lo, pois 

o policial que em uma troca de tiros, atinge um criminoso, deveria ser condecorado com 

uma medalha, e não responder criminalmente, com essa Lei Vigente, que teriam que ser 

mudadas, dando mais autonomia para o Agente da Lei trabalhar. Convidou o Sub 

Tenente De Paula para fazer uso da palavra. 

SUBTENENTE JOSÉ DINARCI DE PAULA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e os Policiais Presentes companheiros do dia-a-dia, e demais funcionários 

da Câmara Municipal. Comentou sobre a Moção que está recebendo, especificamente 

para ele com 25 (vinte e cinco) anos na Corporação, quão grande o valor dessa 

homenagem, pois se fosse depositada um valor em dinheiro em sua conta, seria útil 

para quitar uma dívida, ou realizar uma compra, mas para um trabalhador que honra sua 

profissão, o reconhecimento da Comunidade, tem um valor impagável. Comentou sobre 



o relato do Vereador Jurandir, que na época que aconteceu o fato descrito, ele estava 

destacando em Antonio Olinto como Sargento. Frisou que nos 03 (três) Municípios 

questão sob seu comando, vive situações diferentes, mas em Antonio Olinto que tem 

uma Historia de vida, onde está no Comando da Polícia Militar á 25 (vinte e cinco) anos. 

Citou o nome do Sr. “CABO VÉIO”, como uma pessoa digna de consideração, pela sua 

historia no Município como policial, e vai convidá-lo à próxima sessão para receber junto 

essa homenagem. Comentou sobre a flexibilidade das Leis, que vêm prejudicando o 

trabalho da Polícia, sobre o fato do assalto á Agência Bancária, onde os policiais 

envolvidos respondem á um processo disciplinar, sobre as ocorrências que diminuíram 

significativamente, considera que seja fruto do trabalho preventivo que a Polícia está 

fazendo, através de um Planejamento de trabalho, existe um cartão programa, devido a 

dificuldade de estar todo momento presente, os policiais têm autonomia para fazer 

ronda, justamente com a finalidade de inibir a ação de marginais, e mesmo quando os 

casos acontecem, vêm sendo todos resolvidos, graças ao empenho dos Policiais, e um 

ponto positivo, seria o fato da população conhecer os policias, e assim entrar em contato 

quando houver necessidade, o que de certa forma ajuda, pois a Polícia Militar trabalha a 

partir de informações. Ressaltou que é uma soma de fatores que faz com que o 

Município esteja em um patamar razoável no quesito, segurança pública, e desses 

fatores é fato da população ser ordeira e educada, as Blitz rotineiras que estão sendo 

feita no Trânsito, têm sido de fundamental importância, pois quem teria plano de praticar 

um delito, é obrigado a desistir sabendo do trabalho preventivo que está sendo feito. 

Quanto aos elementos que participaram do assalto ao banco, comentou que se trata de 

Bandidos de alta periculosidade, usando armamento de uso restrito, e explosivos, foram 

confirmados serem pertencentes à facções criminosas, com passagens por diversos 

Estados, inclusive fugitivos de Presídios, sendo necessário um perfeito plano de ação 

para elucidar o caso. Relatou a dificuldade que a Corporação vem passando, devido á 

falta de Efetivo, falta de viaturas, das 16 (dezesseis) existentes, somente 03 (três) estão 

em condições de uso, e graças a influência voluntária dos próprios policiais, que usam 

do seu conhecimento com esse ou aquele mecânico, ou borracheiro, e conseguem uma 

manutenção nessas viaturas quando necessário, são situações que fazem com que o 

trabalho seja realizado, devido ao empenho e dedicação máxima de cada policial. 

Concluiu afirmando que na próxima sessão estarão presentes os demais policiais 

envolvidos na referida ação, disponibilizando à toda comunidade os trabalhos dos 

Policiais que estão sob seu Comando, por serem de sua extrema confiança, resumindo 

que essa Moção está sendo um ato marcante para todos os Policiais.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou a Moção em votação 

proferindo: Está em votação, a Moção 02/2019 quem for a favor permaneça sentado, e 

quem for contrário que se manifeste, não havendo manifestações, a Moção nº 02/2019, 

foi APROVADA. Convidou todos os presentes para em pé, saudar os Policiais com uma 

Salva de Palmas... 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Agradeceu novamente a presença dos Policiais, 

Everaldo e esposa Daniele, e seu filho Arlindo, do Soldado Alexandre, que não 

destacam, mas são moradores do Município. Das profissionais da área da Saúde, 



Ângela e Daniele, enobrecendo o trabalho principalmente da Enfermagem, que são as 

que têm o primeiro contato com os pacientes em qualquer situação, muitas vezes 

resolvendo, outras não sendo suas atribuições, mas estão sempre prontas, enfrentando 

dificuldades, em certas ocasiões não tendo tempo nem para se alimentar, e nem sempre 

têm o devido e merecido reconhecimento. Agradeceu a todos pela presença, desejando-

os uma boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes. Solicitou ao Presidente, que seja requisitada a resposta da seguinte 

Indicação, protocolada no dia 04 de Fevereiro de 2019: Para que o Poder Executivo 

Municipal, envie uma reivindicação junto a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando o 

encaminhamento imediato ao Médico especialista, após consulta, conforme a 

necessidade de cada paciente.  

Justificou dizendo que os pacientes ao consultarem com o Médico (Clínico Geral), 

recebem apenas medicação e em muitos casos retornam às suas casas, sem que sejam 

examinados e diagnosticados por um profissional especialista. Agradeceu aos Policiais 

Militares, pelo serviço de Patrulhamento nas comunidades do interior do Município, 

garantindo a ordem e a Segurança da população, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a Polícia pelos trabalhos 

realizados em todo o Município, especialmente nas comunidades do Interior, sendo de 

extrema importância para todos. Ressaltou que através desse trabalho preventivo, com 

a Polícia nas ruas, diminuíram muito as ações dos infratores da Lei. Concluiu desejando 

a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Comentou a respeito do comentário do SubTenente De Paula, quanto á 

iniciativa de prestar uma Homenagem ao “Cabo Véio”, que completou 90 (noventa) anos 

de idade, muitos deles dedicados à Polícia no Município de Antonio Olinto, bem como o 

Próprio Sub Tenente, ambos são dignos do Titulo de Cidadãos Honorários, pelo 

excelente trabalho desenvolvido dentro do Município. Agradeceu a presença das 

profissionais da Saúde, e parabenizou todas a Equipe Municipal de saúde, pelos 

excelente trabalho que diariamente realizam, trabalho realizado em coletividade, entre 

Poder Executivo, Secretaria Municipal de Saúde, contando com ótima equipe de 

funcionários, ambulâncias, carros para transporte de pacientes, ônibus com ampla 

estrutura para transportar as pessoas para outros Municípios. Concluiu desejando a 

todos uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, 

Agradeceu a presença dos Policiais e especialmente pelo seu trabalho na área da 

Segurança Pública em todo Município, e nas regiões, prestando um ótimo serviço, 

garantindo ao cidadão comum, uma das prioridades, que é a segurança Pública, muitas 

vezes arriscando sua própria vida. Ressaltou que devido a limitada atribuição do Poder 

Legislativo, resta a mera obrigação de prestar essa homenagem, que está sendo feita de 

coração, com a intenção de que seja recebida como o Sub Tenente comentou, que 

tenha um valor sentimental maior que se fosse uma premiação em dinheiro. Agradeceu 

a Presença das profissionais da Saúde. Ressaltou que á tempos atrás passou por um 

grave problema de saúde, permanecendo na UTI por 10 (dez) dias, no Hospital de 

campo Largo, e comentou que a pessoa que mais valoriza esses profissionais são os 

que já dependeram de seus serviço, por isso considera de grande importância o trabalho 



de cada profissional, enfermeiras, médicos, motoristas, enfim toda equipe que compõe a 

área da Saúde do Município. Fez um breve relato sobre uma parceria entre os 

Municípios de Antonio Olinto e Lapa, para recuperação da ponte da Água Azulzinha, no 

Imbuial, Localidade onde reside o Vereador Jurandir, beneficiando todos os usuários e 

moradores da região. Sobre os trabalhos da Micro bacia da Localidade de Água Amarela 

de Cima, com início previsto para quarta feira, dia 03 de Abril, onde serão investidos nas 

principais prioridades da Comunidade, R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), de uma 

emenda da Deputada Maria Victória. Concluiu agradecendo a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores. Fez uma Indicação Verbal :o qual solicitou ao Executivo, através 

do Setor de Obras, que realize melhorias (patrolamento, empedramento), na estrada 

Secundária que liga a rua próxima a Industria de Madeiras Sonely à estrada que liga á 

Localidade de Aliança Nova. Justificou dizendo que ouviu reivindicações de usuários da 

referida estrada que encontra-se intransitável, e necessita urgente de tais melhorias. 

Parabenizou os Policiais Militares pelo Excelente trabalho realizado no Município, 

manifestando grande respeito e admiração por toda equipe de profissionais da 

Segurança Pública, pois toda ação desenvolvida nas Blitz, rondas, ou qualquer trabalho 

preventivo, leva a inibir a ação de infratores da Lei. Encerrou agradecendo a presença 

de todos, desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Cezar, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Ressaltou que frisou várias 

vezes enaltecendo os Profissionais da área da Saúde, enfermeiras Padrão, técnicas de 

enfermagem, motoristas, médicos, excluindo algumas exceções, mas alguns 

merecedores de destaque, citando o nome do Dr. Alan, com o qual já teve várias vezes 

o prazer de precisar de seu atendimento, nas vezes que trouxera pacientes ao PS, e 

demonstrou ser um excelente profissional. Relatou que as Vigas de concreto para 

alargamento das pontes de Água Amarela do Meio, e Campina de Baixo, o Ofício já foi 

entregue ao Secretário de Infra estruturas, Deputado federal Sandro Alex, e em breve 

estará sendo disponibilizadas para adequação das referidas pontes. Encerrou 

agradecendo. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Enalteceu o trabalho da equipe da 

Polícia Militar, aceitando a recomendação do Vereador José Cleomar, em dedicar o 

Título de Cidadão Honorário aos Srs. Sub Tenente De Paula, e ao “Cabo Véio”, para ser 

dada entrada na próxima sessão. Comentou sobre o curso ministrado pelo SESI, no 

caminhão estacionado próximo a praça da Matriz, no lote de sua propriedade, sendo 

doado para servir de estacionamento para o caminhão. Parabenizou a Secretária de 

Assistência Social Sra. Ariadne, pelo magnífico trabalho disponibilizando cursos 

profissionalizantes e todo tipo de serviço Social destinado às famílias mais necessitadas 

do Município. Ressaltou que a Prefeitura investiu nesse curso o equivalente a R$ 

8.000,00 (oito mil reais), capacitando todas as merendeiras das escolas municipais, 

certamente melhorando a qualidade da merenda escolar. Parabenizou o Prefeito Fabio, 

pela administração que vem realizando no Município, servindo de referência como 

Administrador Público. Comentou sobre a visita do Deputado Estadual Hussein Bakri, na 

qual anunciou agilidade na instalação de água nas comunidades do Imbuial, e Água 



Amarela de Cima, e R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) em emendas para recursos 

livres, num prazo de até o mês de Julho, um valor bastante significativo para um 

Deputado Estadual, em um ano de mandato, promessa que se for realmente cumprida, 

evidentemente será muito reconhecida no Município.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 08 de Abril de 2019, às 19 horas.  

 




